
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحاول أن تجد حلا للمعادلة عندما 

ریال فما ھذه الأوراق؟   62أوراق نقد سعودیة یساوي  4مجموع  
أوراق نقد سعودیة، وجد مجموع   4لتجد حل لھذه المسألة، اختر  

ریال، وإذا لم یكن كذلك فاختر   62قیمتھا، وتحقق من أنھ یساوي 
 ل  أوراق أخرى وجد المجموع. كرر ھذه العملیة حتى تجد الح  4

ریال وورقة واحدة من فئة   50الإجابة ھي: ورقة واحدة من فئة  
 ریال  1ریالات وورقتان كل منھما من فئة  10
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

  5تبیع مكتبة كتب مستعملة في رزم من  -
 كتب 

 كتب 3وكتب جدیدة في رزم  -
 كتاب  16اشترى مشعل  -

ما عدد الرزم التي اشتراھا من الكتب   المطلوب:
 المستعملة والكتب الجدیدة؟  

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 عدد الكتب عدد الرزم 
 مستعملة  جدیدة

 أكبر  27=5×3+3×4 3 4
أكبر   19=5×3+2×3 2 3

 بقلیل 
 یساوي 16=5×3+2×2 2 2

  6كتب تساوي  3في  2تحقق: عدد الرزم الجدیدة  
  10تساوي  5في  2كتب، وعدد الرزم المستعملة 

 فالتخمین صحیح 16=10+6كتب، وبما أن 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 درجة في اختبار العلوم  18حصل صالح على  -
 مسائل لكل منھا درجتان  6الاختبار یتكون من  -
 درجات 4ومسألتین لكل منھا  -

ما عدد المسائل التي حلھا صالح بصورة   المطلوب:
 صحیحة من كل نوع  

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

 حل:  

 الدرجة مسائل من 
 درجات4 درجتان

1 2 3 4 5 6 1 2 
y y y y   y y 4×2 

+2×4 
=16 

 أقل 
 بقلیل 

y y y y y  y y 5×2 
+2×4 
=18 

 یساوي 

          
مسائل من النوع الأول (لكل منھا درجتان)   5حل  

 درجات)  4ومسألتین من النوع الثاني (لكل منھا 

درجات   4أسئلة من درجتان، وسؤالین من  5تحقق: 
 درجة فالتخمین صحیح   18تساوي 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 18مجموعھا  9إلى  1أربعة أعداد من  -

 إیجاد ھذه الأعداد المطلوب:

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 المجموع  الأعداد
أكبر   19 7 6 4 2

 بقلیل 
 یساوي 18 7 6 4 1

 ملاحظة: تتنوع الإجابات 

 تحقق: الإجابة معقولة 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

ریال على صورة   220یوجد في محفظة سلمان 
ریال،   1من الفئات التالیة:   20أوراق نقدیة عددھا 

 ریال  20ریالات،   10ریالات،  5

 كل فئة  ما عدد الأوراق النقدیة في المحفظة من :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 المجموع  ورقة  20
1 

 ریال
5 

 ریال
10 

 ریال  
20 
 ریال

 أقل  90 1 3 6 10
 أقل  172 5 5 3 7
 یساوي 220 8 4 3 5

 ملاحظة: تتنوع الإجابات 

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كیلومتر في   24یدور المریخ حول الشمس بسرعة 
 الثانیة 

 المسافة التي یقطعھا في یوم واحد المطلوب:

   حل:  

 كیلومتر  2073600=60×60×24×24

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 30عددین أولیین مجموعھما  

 إیجاد العددین  المطلوب:

 استعمل خطة التخمین والتحقق  خطط:

   حل:  

العدد 
 الأول 

العدد 
 الثاني

 المجموع 

 أقل بكثیر  22 5 17
 أقل بقلیل  28 11 17
 یساوي 30 13 17

 13، 17العددان ھما 

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 أشكال ھندسیة لھا نمط معین

 ارسم الشكل التالي  المطلوب:

 البحث عن نمط  خطط:

   حل:  

 

 
 تحقق: الإجابة معقولة 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 ، × ÷ -إشارات بدون جملة ریاضیة +،  

 18= 1..6..4..3بدون إشاراتجملة ریاضیة  

وضع الإشارات في المكان الصحیح على أن تستعمل    :المطلوب
 الإشارة مرة واحدة 

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 الناتج  الجملة الریاضیة 
 أكبر بكثیر  27 1÷6×3+4
 یساوي 18 1÷4+6×3

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 بعض الحافلات  معطیات المسألة؟ جدول أوقات رحلات ما  أفھم:

 وقت وصول الحافلة السادسة ومغادرتھا   :المطلوب

 البحث عن نمط  خطط:

 حل:  

 وقت المغادرة  وقت الوصول  الحافلة
1 8:42 8:52 
2 9:12 9:22 
3 9:42 9:52 
4 10:12 10:22 
5 10:42 10:52 
6 11:12 11:22 

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 جدول ارتفاعات بعض جبال نجد 

 كم یزید ارتفاع جبل حضن عن جبل سلمى؟   :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین خطط:

   حل:  

 التحقق التخمین
 أقل بكثیر  1620=1200+420 420
 أقل بقلیل  1640=1200+440 440
 یساوي 1647=1200+447 447
 447=1200-1647 تحقق: 

 

 ریال  0225ما معطیات المسألة؟ ثمن جھاز الحاسب   أفھم:

 ریال في الشھر  70ریال ویوفر  1900ولدى محمد الآن 

 بعد كم شھر یكون لدیھ المال الكافي لشراء الحاسب   :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین خطط:

   حل:  

 المجموع  مالدیھ بعد 
 أقل بكثیر  2110 3×1900+70
 أقل بقلیل  2180 4×1900+70
 یساوي 2250 5×1900+70

 شھور یكون لدیھ المال الكافي 5بعد  

 الإجابة معقولة  : تحقق
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